

# 百岁抗战老兵江春太： 凭着必胜信念，我们坚持了下来

见习记者 徐丽敏

9月3日，是中国人民抗日战争胜利78周年纪念日。

78年前的伟大胜利，是千千万万同胞浴血奋战换来的。那些有名的、无名的英雄，在历史长河中留下了无法抹掉的印记。

“战争是残酷的，我们打仗是为了下一代不打仗。”在宁波，有这样一位百岁老人，从战火纷飞到和平稳定，从筚路蓝缕到强盛富足，百年岁月沧桑，他见证了历代人的执着探索。

老人名叫江春太，老家在江西省金溪县。记者见到老人时，他身体依然硬朗，目光炯炯有神。他是一名退役老兵，也是一名老党员，曾经历过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争等，数次立下战功。

一枚枚军功章、一本本荣誉证书，承载着江春太曾经保家卫国的峥嵘岁月。当他开始不疾不徐地讲述艰苦卓绝的战斗岁月时，记者仿佛进入了历史长河。

1933年，“反围剿”的烽火在赣东大地上燃起，红军战士来到了江春太的家乡，10岁的他在村子里见到了红军。“红军把逃走的土豪留下的粮食、衣服、被子等分给村民，一开始村民还不敢要。”心系穷苦百姓，这支纪律严明的部队给幼小的江春太留下了深刻印象。

1943年，江春太的父亲过世，年仅20岁的他成了家里的顶梁柱，肩负起养活两个弟弟和一个妹妹的责任。这一年，中国战场对日战略反攻的序幕即将拉开。面对“内忧外患”，江春太于当年7月加入新四军，并随部队赶赴福建的抗日前线。战乱年代，不知多少“江春太”做出了如此选择。他说，



江春太近影。

(史米可 摄)

“有些人一去就再也回不来过”。进入闽赣游击队，江春太成了一名通信兵。战场上，爆炸轰鸣，子弹无眼，他时常冒着生命危险去检修电话线路，跑来跑去极易暴

露。“有一次电话线路被炸断了，我出去检查，被日军侦查到，一颗炮弹就投在了我的身后，差点没命。”江春太犹记得令人心惊胆战的那一幕。

那时，作战环境险峻，武器装备也十分简陋。“我们的武器装备相当差，用的是需要注水冷却的机枪，打一下转一下的手枪，有时候子弹还推不出来。”说到这里，江春太的语调变得有些激动。当时，有的游击队员装备更差，只是拿着大刀、红缨枪，连一支步枪都没有。

面对人员力量、武器装备的敌我悬殊，他们是怎么坚持下来的？江春太用亲身经历解答了这个疑惑，一个是“以战养战”，从敌军那里缴获武器。再就是凭借信念的支撑——为国家为人民的必胜信念。

抗日战争胜利后，江春太又投入解放战争、抗美援朝战争。1950年10月底，他从上海随部队北上，奔赴朝鲜战场。入朝鲜打的第一仗，就是长津湖战役。零下三十多摄氏度的雪天、像石头一样硬的土豆、随时而来的轰炸扫射……在朝鲜战场上，江春太幸运地活了下来。

1956年底，江春太转业到了杭州，在浙江省百货公司任股长。次年，他主动请缨前往条件艰苦的舟山驻守。之后，他进入舟山的银行系统工作，直到离休。

如今，保家卫国的热血青年已经皓首苍颜，回忆往事，江春太总是觉得自己不足为道。他说：“我是命大的，也是幸运的一个，好多战友都牺牲了，比起那些烈士，我的事情不值得讲。”

硝烟已散，历史犹记。“今天的和平生活是无数革命烈士用鲜血换来的，希望下一代牢记历史，好好学习知识，锻炼身体，为中华民族伟大复兴作出贡献。”江春太对年轻人寄予期许。

## 首家社保卡特约商户综合体在鄞州落地

本报讯（见习记者李睿清 通讯员任社）昨日下午，鄞州龙湖天街商业综合体和鄞州社保卡管理部分达成合作，成为首家社保卡特约商户综合体，全国持卡人持社保卡均可在该商圈内享受社保卡福利。

据介绍，龙湖天街商业体内共有商户210家，自今年7月13日起，至2024年7月12日，在每周一正常营业时间内，顾客持社保卡或电子社保卡，在龙湖天街内任意消费188元，就可以领取社保卡专属的免费饮品。

鄞州区人社保信息中心有关

负责人告诉记者，自2019年起，宁波在全国首创探索以社保卡“特约商户”模式推进“同城待遇”落地。目前，全市范围内特约商户已累计600余家，涵盖景点旅游、餐饮食品、美容美发、教育培训、医疗保健等多个方面。全国社保卡持卡人能通过实体社保卡（电子社保卡）在这些特约商户享受与宁波市民同等专属福利待遇。

“感觉宁波的很多举措都很开放，从来不把大家当外人。”来自丽水的李先生说，如今他在宁波工作三年，所持的社保卡也是丽水

的，“没想到还能享受优惠，而且力度越来越大。这种感觉挺好，让人觉得这里就是家！”

据悉，除了特约商户综合体，宁波还推出不少社保卡新“玩法”。今年7月起，市人社局联动7家社保卡合作银行，推出“天享优惠”系列活动——“你借书我送券”图书借阅活动，持卡人借阅图书6次以上可获30元消费券；“社保卡优惠景区”活动，持卡人可以1元起的优惠价格购全城47家景区门票；“交通出行大礼包”活动，持卡人可1折享公交、地铁、

小遛共享、甬城泊车等出行优惠，“特约商户周周惠”活动通过发放消费券，让持卡人在逛超市、看电影、吃美食、购物时享满减优待。除了“你借书我送券”图书借阅活动持续至10月31日，另外三项活动均持续至11月15日，一系列的给力优惠举措，为市民美好生活不断“加油”。

接下来宁波将创新“一卡通”优惠服务体系，推进社保卡跨业务、跨地域、跨部门“通用”“通用”，加速实现社保卡在更广领域的“一卡通用”。

## 中了10元红包和一份当季水果

### 记者亲历快递骗局，市反诈中心及时来电劝阻

#### 说说身边事 给你提个醒

记者 邱韵

近期，您有没有收到过神秘快递？是否为一份天降“大奖”而惊喜？或因一则意外退款通知而疑惑？如果是这样，您可能正一步步掉进骗子的圈套。

8月30日，记者莫名收到了一份来自广州的快递，快递单上除了记者的个人信息外，收件方的信息只有“广州市白云区大源电商广场”的地址，快递包里是一支护手霜和一张刮刮卡。

带着疑惑，记者刮开了刮刮卡，显示中了10元红包与一份当季水果，并提示“微信扫码，进行兑奖”，记者扫码后进入一个类似客服的界面，一名客服自称是某电商联盟平台，记者在平台的周年庆活动中被“有幸”选中，快递内为赠送的礼品。

随后，该客服给记者推送了一个二维码，让记者选择需要配送的水果，并称只有进群才能领取红包与水果，进群后福利多多。好奇心驱使记者进了群，发现群内有14人，每个人都回复“已收到水果”，并发了实物图。本以为这就结束了？并没有。接下来群主开始发影视红包，让群里每人完成在视频网站截取规定影视作品任务，可收到5元红包，完成任务后钱到账了。几轮下



快递包里的护手霜与刮刮卡。(邱韵 摄)



快递包内的退费通知单。(丁先生 供图)

来，群主在微信群内又发了一个二维码，表示接下来的6天活动礼品将在推送的应用软件内派送，要求群内成员扫二维码下载。记者用手机识别二维码后发现是一款名为well-being的软件，因手机应用市场内无该软件信息，记者选择不再继续。这时，记者接到了市反诈中心电话，劝阻记者不要轻信任何中奖消息，不要下载软件，并询问是否提供银行卡信息、是否造成损失等。

次日，记者联系了淘宝客服咨询是否存在名为电商联盟的合作平台，客服人员表示没有，并提醒记者遇到了骗子，切莫相信。

近期，有不少市民收到类似神

秘快递，快递里有手机架、水杯、纸巾等价值不大的物品，并带有一张刮刮卡或礼品兑换券，无一例外都需要扫码才能兑换礼品。

无独有偶，家住鄞州的丁先生也收到了一份快递，与记者不同的是，他收到的是一份《绿光教育退费公告》和一本笔记本。

丁先生告诉记者，自己并未报名绿光教育的任何课程。对于通知里要求添加的二维码，他的手机系统提示存在风险；他输入通知内的网址后显示要求加QQ，进而被拉入QQ群，群消息引导他按照特定网址扫码安装“全国12315”APP。丁先生扫码后手机提示软件有风险。

丁先生说：“这个APP看着像真的，其实是假的，正规退费为何不让消费者直接使用手机应用市场内的‘全国12315’APP呢？或是通过公司官方直接联系呢？”

丁先生表示，通知单上写的是“绿光少儿教育”，而QQ群里的聊天内容却是专升本和考证等信息。目前，丁先生已通过国家反诈中心APP进行举报。

记者了解到，类似骗局近期在全国均有发生，建议市民朋友切不可盲目按照“礼品”附带内容操作，遇到不明事项，应及时向有关部门进行咨询。遇到对方以各种理由要求提供银行卡账号、密码、验证码等信息，更要提高警惕。

## 杭州第19届亚运会和亚残运会期间 四川575家景区 为浙江游客减免门票

本报讯（记者苟雯）前天，浙江省文旅厅发布消息，四川省21个市（州）共575家3A级以上旅游景区在杭州第19届亚运会和亚残运会期间面向浙江游客（以身份证为准）推出景区优惠“大礼包”，或直接免票。

其中，5A级旅游景区10家，4A级旅游景区253家，3A级旅游景区312家。

记者发现，本次推出“大礼包”的景区中亮点不少。比如因黄金面具、青铜神树而闻名的三星堆博物馆面向浙江游客推出八五折购票优惠。

## 教少数民族务工者学手艺



9月1日，海曙区洞桥镇前王村文化礼堂内，身着少数民族服饰的外来务工人员和老人围坐在一起，学习制作戚风蛋糕。

这是海曙区“一人一艺”送技能培训进文化礼堂·老年学堂活动的首站，也是洞桥镇开展的第二期“少数民族面点培训班”。

洞桥镇企业多，吸引了不少外来务工人员，其中少数民族务工者就有5000余人。为了让这些少数民族务工者掌握一门手艺，洞桥镇在去年举办了首期“少数民族面点培训班”。

图为少数民族务工者学习制作蛋糕。(沈天舟 徐慧琳 周燕 摄)

## 江北万达广场周边 非机动车乱停放现象严重



谢家公交站附近的非机动车道两侧及人行道均被非机动车占据。(邱韵 摄)

记者 邱韵

“迎亚运·文明宁波随手拍”百日活动自6月15日推出以来，广大网友踊跃响应，积极查找身边问题，用实际行动为市容增光添彩。

非机动车乱停放现象一直是困扰市民日常出行的顽疾，也给街区景观造成了严重影响，甚至存在安全隐患。近日，记者对网友反映的非机动车乱停放问题进行了走访。

8月29日，有网友反映，在江北万达广场南侧的云飞路公交站附近，电动自行车都停放在路上。同日，在江北万达广场西侧江北大道

上的谢家公交站附近，也有网友反映非机动车乱停放。

8月30日，记者从云飞路再到江北大道，发现该问题确实存在。在云飞路公交站附近，非机动车道上沿途停放着多辆电动自行车，其中多数为外卖骑手的车辆。当日下午4点起，非机动车道上停放的电动自行车有陆续增多的迹象。公共自行车停车桩处也停放了电动自行车与共享单车，盲道也被停放的非机动车阻断。

在谢家公交站附近，记者发现人行道被非机动车挤占，无法正常通行。非机动车道两侧也有车辆停放，秩序混乱。

## 城市管理当有“绣花”功夫

### 民生

俞亦平

据昨天《宁波日报》民生版报道，“迎亚运·文明宁波随手拍”百日活动推出以来，广大网友踊跃响应，积极反映城市管理中存在的问题，诸如“水泥桩倒在人行道上无人管”“绿化带隔离栏多处被破坏”等。

随着经济社会快速发展，城市建设日新月异，城市有“颜值”有“序”。其中，广大城建人、管理者功不可没。当然，也有美中不足之处，像挡车石柱倒在人行道上“睡懒觉”，绿化带隔离栏多处“缺牙”，路砖破损多月得不到及时处理成了“漏网之鱼”，被眼尖的网友

随手拍放到民生c点通群众留言板曝光，令人多少有些唏嘘。

俗话说，“祸患常积于忽微”。人行道变免费“车位”、公共停车位（充电桩）被“鸠占鹊巢”、绿化带踩出“黄土路”、警示桩“兵败如山倒”、安全护栏“擅离职守”……这些看似微不足道、司空见惯，但它犹如城市一块块破了面相的伤疤，既影响市民的美好生活，又拉低城市的颜值，小觑不得。

城市管理并非易事。欲将一座城市搞得井然有序，宜居宜业，使“枝枝叶叶”的烦心事、琐碎事少些、再少些，当有“绣花”功夫，思路要清，眼神要准，活法要细。（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）